

荷花盛开了 可赏不可摘

白娘子爱情文化园吁请游客文明观景

本报讯 随着天气越来越热，荷花也越开越好，眼下正是欣赏荷花的好时节。然而，记者走访白娘子爱情文化园和金山景区，发现盛开的荷花屡遭“摧花手”，在多个观荷的好地点，几乎每天都在发生人为采摘荷花、荷叶和莲蓬的行为，既煞了风景又影响城市文明形象。

**景区遭遇“摧花手”：
“请勿采摘”标牌边
花被摘完**

“我们这儿的荷花从6月初就开放了，开得好看呢，但美丽的荷花在引来如潮的赏花市民和游客的同时，也遭到了人为采摘的破坏。”白娘子爱情文化园是市区大面积种植荷花的景区，管理人员张民前天一见到记者，就提起这一“煞风景”的事情。

千叶廊桥的两岸种植着数千平方米的荷花，莲叶田田，荷花在翠叶上绽放，粉红色的花朵探出头来，着实令人赏心悦目。在千叶廊桥入口处，水中插着一块宣传标牌，其上写着“文明赏荷，请勿采摘”，但就在这一段木栈桥的两侧近岸处，已经看不到荷花，只能看到光秃秃的荷茎，茎叶顶端的荷花被人为摘去（见图 干光磊 摄）。

季子元是白娘子爱情文化园的保安，前日上午11时，身着制服的他在千叶廊桥周围一直转悠，为的是时刻防范采摘荷花的不文明游客。他对记者说，6月初荷花开放后，就引来了许多市民和游客来赏荷，每天游客有大几百人次。双休日人气更旺，可达到二三千人次。

“赏荷人多了，采摘荷花的人也多了，不文明游园行为频频发生。”季子元说。这些“施辣手”的游客有小年轻、中年妇女，也有老年人，他们采荷的目的或是带回家观赏，或是用荷叶蒸饭、包肉制品，或是用作药引子；还有的摘下荷叶来给孩子戴在头上遮阳，也有的在下雨天摘下荷叶遮雨……



他们采摘的动机多种多样，但都一样损害了荷塘景观，增加了园区安全管理的难度。

季子元介绍，为了制止采荷花、采荷叶这些不文明的行为，园区每天专门安排保安，在重点荷花种植区域看守，防止荷花荷叶被人为采摘破坏。

管理人员呼吁：
**赏花时请带一颗
爱花的心**

除了千叶廊桥这一“重灾区”之外，佛教文化广场附近的荷花池和水杉林片区附近水域，也是荷花被采摘多发的区域。据一位景区保安称，只要人能够到的地方或是棍子能伸到的地方，临岸的荷花、荷叶、莲蓬头都有可能随时被采摘、打落，“一天下来，仅白娘子爱情文化园内，被肆意采摘

的荷花、荷叶、莲蓬，就有上百处之多，管都没法管！”

对于随意采摘荷花的行为，景区工作人员在管理方面没有处罚的依据和手段，这让管理人员感到困惑。张民说，有些小孩子在游园时采摘荷花和莲蓬，管理人员看到就上前制止，但做家长的还出来护头，对管理员恶语相向。“在景区采摘荷花等花草植物，抓住他们可又不违法，工作人员只能对他们制止并说服教育，却不能予以处罚，这些不文明游客于是有恃无恐。”

针对近期采摘荷花、荷叶的不文明行为多发的情况，景区管理方通过本报向广大市民、游客呼吁，在赏荷花、观湖景的同时，希望大家都有一个爱护荷花、保护景观环境的公益之心，一起来爱花、护花，做文明游客，让文明赏荷成为一道城市的“风景线”。
(干光磊)

孩子们天天在玩，但监管仍存空白 儿童游乐场卫生靠商家自觉？

本报讯 暑假期间，位于超市、商场内的小型儿童游乐场天天都能看到孩子们欢快玩耍的身影。天热人多，这些设施的卫生状况是否能令家长放心？

昨天，市区城铁站附近的一家商场，几名小朋友在家长的陪同下正在玩黏土。记者在周围转了一圈并没有发现游乐场内张贴有任何消毒标识，也没有卫生安全提醒。记者询问店主店内是否消毒时，店主称每天都会消毒。对于为什么没有张贴消毒记录，店主介绍，这种黏土原料是一次性纸纤维，比橡皮泥更环保。一般用自封袋来保存，每个小朋友玩后都可以带回家，不会重复使用。正在陪孩子玩的家长周女士对这里的环境卫生表示整体认可。但是她也对有些游乐设施的卫生状况不敢恭维，“比如那个钓鱼池，我从没看到店主换水，那水看起来蛮浑的，我肯定不会让孩子去玩。”

中山东路一家游乐场娱乐项目比较多，孩子们在地上爬、在水床上翻滚，在滑滑梯上玩……不同功能区合理分开，看起来挺不错。可是记者仔细查找，还是没有发现任何消毒标识或

者提示牌。家长吴女士告诉记者，这家游乐场刚刚重新装潢过，很多东西都是新的，但是是否定期消毒自己并不了解，“因为毕竟孩子有可能玩时嘴巴不小心碰到这些东西，口水什么的会交叉感染的吧，还是希望能定期消毒。”

那么，这些儿童游乐场所的卫生安全应该归哪个部门监管呢？记者咨询了市卫生监督部门，一位工作人员明确表示，目前对公共游乐场所没有相关的卫生标准，这些游乐场所的卫生监管还存在空白。

江大附院儿童医学研究院名誉院长顾兆坤教授说，这些公共场所的卫生不能得到很好的保证，家长在孩子玩耍后不仅要注意给孩子洗手，孩子的眼睛、口腔、鼻腔都需要清理。尤其是夏天，孩子容易出汗，若是不注意卫生，出汗以后会发痒，孩子的皮肤容易生痱子、疖子，如果继续感染可能引起更严重的疾病。“回来以后要仔细洗洗眼睛，用盐开水漱漱口腔，注意鼻腔的清洁，要经常给孩子洗澡。”

(实习生 张昱婧 记者 翟进)

“爱心集市”直销本地水蜜桃 首日卖出近千斤

本报讯 昨天上午，由团市委、老促会、镇江报业传媒集团等单位主办的“杏虎村的桃子熟了”——2014“爱心集市”在第一楼街热闹开张。通过爱心集市直销，桃农们当天共销售出200多箱、近千斤水蜜桃。

活动还未开始时，就有得到消息的市民来到现场。“去年来买时很幸运，现场最后一箱给我买走了，回家吃着觉得品质很不错。”何奶奶家住弥陀寺巷，她称自己是杏虎村水蜜桃的老顾客了。

9点多，活动开始，天空突然下起大雨。销售人员起初很担心，谁知道大雨没有影响销售，反而使市民们买得更加爽快。每箱水蜜桃有12个，售价40元，有的市民一买就是两三箱。桃农

王美虎说，水蜜桃都是早晨刚从地里采摘回来的，十分新鲜，大家可以先尝后买。杏虎村果品专业合作社副社长许春娟介绍，今年水蜜桃丰产，比去年多出了不少，“爱心集市”可以帮助他们解决部分销售问题。

“这批早熟水蜜桃共有4万多斤，销售是很大的问题。”市老促会会长戚中立介绍，现在流行的网络营销对桃农技术要求比较高，水蜜桃运输过程中的保鲜问题也难解决。所以，直销是最好的方式。希望在社会各界的帮助下，果农和消费者能实现双赢，打响“杏虎村”水蜜桃品牌。

今天，爱心集市依然会在第一楼街摆台，欢迎市民们前来购买品尝。
(王露)

